

Мечты сбываются

22 июня 2010 года исполнилось 15 лет со дня открытия в Карелии при Республиканском детском экологобиологическом центре Малой академии природы (МАП) для школьников, интересующихся природой, биологией, экологией, ландшафтным дизайном. Эта форма дополнительного образования послужила началом дальнейшего профессионального образования ребят. Как показали несколько выпусков, сделанных за эти годы, для многих юных «академиков» так и случилось.

Екатерина Гусак – выпускница знаменитого факультета «Малая лесная академия» 2007 года, ныне – студентка 3 –го курса экологобиологического факультета Петрозаводского государственного университета (кстати, на этом факультете учились и учатся многие выпускники МАПа). Вот как она вспоминает про годы обучения в детской академии.

Катя ГУСАК

Малая академия природы... Малая лесная академия... Сразу вспоминаются мои друзья, вечера, которые мы проводили вместе очень весело, лекции, на которых бывало порой скучновато, а порой и очень забавно, совместные походы в театр и кино, в Академию Наук, Институт Леса, Ботанический сад и просто в лес, дискотеки и много чего ещё, о чем сразу и не вспомнишь... Поэтому что учились мы там целых три года. Конечно же, и первая настоящая юношеская любовь – без этого никак!

С детства бабушка, дедушка и мама водили меня в лес собирать грибы-ягоды да и просто погулять. Живя в городе, начинаешь ценить моменты пребывания в деревне, поскольку городская суeta, повседневные заботы отвлекают от восприятия окружающей красоты природы. В деревне же жизнь идёт неторопливей и спокойнее, поэтому хочется посмотреть и изучить всё вокруг, особенно, когда ты маленький ребёнок и тебе интересна каждая букашка и травинка! Вот тогда-то и началось увлечение биологией, комнатными растениями, животными, почувствовалась любовь ко всему живому, окружающей природе. Уже в старших классах я знала, что буду поступать на экологобиологический факультет Петрозаводского государственного университета, на новую тогда специализацию – экологический туризм, поскольку любимыми предметами в школе были биология и география.

Интересно в жизни полу-

чается: вот загадаешь что-нибудь в жизни, помечтаешь, а потом забудешь и через некоторое (обычно не скоро) время понимаешь, что твоя мечта осуществилась! Так и я, когда на уроке английского языка в школе было дано задание написать письмо в будущее, – хорошенько подумала, чего бы мне хотелось в следующие 3-4 года, написала на листке свои мысли по этому поводу и спрятала до своего совершеннолетия, а потом, когда открыла, поняла, что почти всё так оно и есть, как в письме! И учусь сейчас в ПетрГУ на 3 курсе специализации экологический туризм. Главное помечтать искренне, и всё, что ты хочешь, исполнится!

Так уж у нас повелось, что в конце сессии мы писали друг другу что-нибудь в тетрадях на память. Спустя уже три года, в который раз открываю две толстые тетради на спирали и листаю, вспоминая весёлые дни моей Малой академии:

«Желаю тебе всего самого хорошего в твоей личной жизни»; «Приезжай на следующую сессию»; «...пусть за тобой бегает столько парней, что даже отбоя не будет»; «Желаю тебе всего, что можно пожелать», – так приятно читать пожелания своих друзей, искренние, смешные и наивные. Хочется снова на сессию... именно на такую МЛАшную сессию, не на университетскую, от которой голова кругом идёт... Хочется увидеть всех снова, побывать вместе пару (а то и больше) дней, пообщаться, ведь многие изменились, кто-то учится, работает, кто-то, может, уже собирается



семью заводить... Очень приятно вспоминать те дни, когда мы были вместе, тепло на душе становится! Даже несмотря на то, что мы редко видимся, твёрдо уверена в том, что «дружба не такой жалкий огонёк, чтобы потухнуть в разлуке».

Хочется высказать слова благодарности в адрес педагогов замечательной Малой академии природы: Андрееву Киму Александровичу за неиссякаемый энтузиазм и любовь к своему делу (жалко, что Учителя уже нет с нами); Еглачевой Арине Вячеславовне; Смирновой Ларисе Александровне; Булыгиной Марии Геннадьевне и мно-

гим другим педагогам и сотрудникам за тепло и доброту, спасибо вам! Мы вас очень любим и уважаем.

Очень хочется в 2012 году на пятилетие нашего выпуска встретиться!

«Мне нравится, когда мои друзья со мной
И сердце сразу согревает
Забота и поддержка, любовь и взаимопонимание.
Так важно, чтобы был ты
в этом мире не один,
А вместе с преданными, настоящими друзьями!».

Думается, «маповцы» – настоящие друзья! По-другому быть не может!